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Uvodna reč 
Svet u kome živimo prepun je novih mogućnosti, ali isto tako i poteškoća i neizvesnosti. Sviđalo se to 
nama ili ne, svi mi moramo da se izborimo sa mešavinom mogućnosti i rizika koje taj svet nudi. 
Ljudi su od svog postanka živeli u manjim ili većim društvenim grupama, s ciljem ostvarivanja zajedničkih 
interesa. U početku ljudske istorije postojale su samo primitivne i sebi dovoljne društvene grupe, koje su 
vršile sve društvene funkcije - nazvane globalnim društvenim grupama. Tokom razvoja, ove globalne 
društvene grupe su se razvijale i pretrpele određene promene, koje se, pre svega, odnose na pojavu 
unutrašnjih društvenih „celina", odnosno „jedinica" - nosilaca određenih društvenih funkcija. 
Porodica 
Društvene grupe, koje se javljaju unutar globalnih društvenih grupa, i koje vrše samo neke društvene 
funkcije, nazivamo parcijalnim društvenim grupama. Prema tome, parcijalne društvene grupe postoje i 
deluju unutar globalnih društvenih grupa, predstavljajući njihove sastavne delove. Parcijalne grupe, samim 
tim, ne postoje izvan globalnih grupa. 
U početku ljudske istorije, u primitivnim oblicima društvenih grupa nisu postojale uočljive parcijalne 
društvene grupe, nego su globalne grupe vršile sve društvene funkcije, pre sveg i zbog toga što nije bilo 
mnogo funkcija. Međutim, razvojem ljudskog društva i društvene funkcije se umnožavaju, društveni odnosi 
postaju složenijim i raznovrsnijim, te dolazi do sve izraženije pojave unutrašnjih društvenih ćelija (jedinica, 
zajednica, grupa), koje vrše određene specifičnosti društvenih funkcija. Tako nastaju parcijalne društvene 
grupe koje tokom istorije ljudskog društva bivaju sve brojnije. 
Najznačajnije parcijalne društvene grupe su: porodica, klase i staleži, država, političke partije, proizvodne i 
druge društvene grupe koje nastaju tokom istorije (ili u današnje vreme) s ciljem zadovoljavanja određenih 
društvenih funkcija, ciljeva i interesa. Ove parcijalne društvene grupe nastaju, pre svega, pod uticajem 
podela rada i umnožavanja društvenih funkcija. Parcijalne društvene grupe, kao i sve druge društvene 
grupe, pored ljudi čine i sva sredstva kojima se služe njeni članovi tokom svog rada i delovanja. 
Svaka parcijalna društvena grupa vrši određene društvene funkcije i odlikuje se karakterističnim 
svojstvima i osobinama. U zavisnosti od svojih karakteristika parcijalne društvene grupe imaju različitu 
društvenu ulogu i društveni značaj, pa i perspektivu razvoja. 
U poslednjih nekoliko decenija zapadna društva su doživeli promene porodičnih obrazaca, što je za 
prethodne generacije bilo nezamislivo. Velika raznolikost porodičnih modela postala je svakodnevna crta 
našeg vremena. Ljudi „danas“ verovatno manje stupaju u brak nego što je to ranije bio slučaj., a i kada se 
na njega odluče, onda to najčešće čine u kasnijim godinama. Stopa razvoda znatno se povećala a samim 
tim i broj porodica sa jednim roditeljem. „Rekonstituisane porodice“ obrazuju se kroz stupanje u novi brak 
ili kroz nove odnose u koje se onda uključuju i deca iz prethodnih brakova. Ljudi se sve više opredeljuju da 
žive zajedno – da kohabitiraju pre braka, ili je to, zapravo, zamena za brak. Ukratko, svet porodice veoma 
se razlikuje od onog pre 50 godina. I dok institucije porodice i braka još postoje i važne su za naš život, 
njihov se karakter dramatično promenio. 
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